
Khâgne B/L DM18 - pour le 18/03/13

Exercice

Pour x > 0, on pose f(x) =

∫ +∞

x

e−t

t
dt

1. Montrer que f est bien définie et qu’elle est de classe C1 sur
]0,+∞[.

2. Montrer que pour x > 0, f(x) = − lnx+c+ε(x) où c est une
constante réelle que l’on ne calculera pas et ε une fonction
qui tend vers 0 lorsque x→ 0.

3. Soit 0 < a < b. Montrer que l’intégrale

∫ +∞

x

e−at − e−bt

t
dt

converge et donner sa valeur en fonction de f .

En déduire que

∫ +∞

0

e−at − e−bt

t
dt converge et donner sa

valeur.

4. (a) Soit a ∈ R+∗. Trouver b pour que

f : t 7−→

 e−at − e−bt

t
si t > 0

0 sinon

soit une densité d’une loi de probabilité.

(b) Calculer alors l’espérance et la variance de cette loi.
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